federbetatigte, hydraulisch

offnende Bremsen



100.560.01

Nenndurchmesser der Bremsscheibe [mm]

250 300 350 400 460 515 610 710

Bremsmoment: M [Nm] (Mg, .o = 0,9 X MBrdyn_)

120 150 180 210 240 275 330 390

100.550.01

Nenndurchmesser der Bremsscheibe [mm]

250 300 350 400 460 515 610 710

Bremsmoment: M, [Nm] (Mg, .o = 0.9 X MBrdyn.)

190 235 280 330 375 430 515 610

VARIMAX AG . Antriebstechnik . Normannenstrasse 14 . CH-3018 Bern
info@varimax.ch . +41 31 990 00 70

160



Montagehilfe
nach Installation
entfernen

< | ] |

EIIEE!

£—=r

<
-
Q |
1] :
‘ | { )
[ce} -+ |
1 Ty | Ll
1 ” = ‘ ——
o | — ~.
© | ~.
E 1
] /N
] 120 _
o 132 | - 165 _
Einbaulage waagerecht — bei Abweichungen bitte Ricksprache halten.
max.
Typ Artikel-Nr. A 28 E Ponin, Prax | Olbedarf Masse
[(mm] | [mm] [mm] | [mm] [cm?] [kl
100.560.01 12072 260 80 G 1/8" 40 9
160 15
100.550.01 12100 305 95 G 1/4* 55 11

VARIMAX AG . Antriebstechnik . Normannenstrasse 14 . CH-3018 Bern

info@varimax.ch . +41 31 990 00 70

varimax
161




Nenndurchmesser der Bremsscheibe [mm]

250 | 300 | 350 | 400 | 460 | 515 | 610 | 710 | 810 | 915

Bremsmoment: M, , [Nm] (Mg, ... =0.9X% MBrdyn.)
200.562.01| 140 | 180 | 210 | 250 | 290 | 330 | 400 | 470 | 540 | 620
200.560.01 | 475 | 590 | 710 | 830 | 970 | 1100 | 1330 | 1565 | 1800 | 2050
200.550.01 | 625 | 780 | 940 | 1090 | 1280 | 1450 | 1750 | 2060 | 2370 | 2690
200.551.01 | 850 | 1070 | 1280 | 1490 | 1750 | 1990 | 2400 | 2830 | 3260 | 3700
200.552.01 | 1300 | 1620 | 1950 | 2270 | 2660 | 3020 | 3640 | 4290 | 4940 | 5620

VARIMAX AG . Antriebstechnik . Normannenstrasse 14 . CH-3018 Bern vnrlm“

info@varimax.ch . +41 31 990 00 70

162



M, = 60Nm

136

230

E; 360° schwenkbar

77

T
o
H M- —
=1 BB
14 : hﬁ”
Al o ‘J— Mont hilf
. —= ~ ontagehilfe
| SERS nach Installation
|
10 4 entfernen
3o o ]
N ; — . 4Ax@14
Iy

55
R

XS HKKRRKLRK
Jetetetetetetetletol
|
/an\

\!

U

138

Einbaulage waagerecht. Bei Abweichungen bitte Riicksprache halten.
Ein rechts montierter Zylinder ist standard — ,flanschseitig“ montiert bitte bei der Bestellung angeben.

67

fah <>
(>
AL J

|

/

73
120

145

D A malx. Masse
Typ Artikel-Nr. E P | Prmac | v/ Hub
[mm] | [mm] [bar] [bar] [kg]
[cm?3

200.562.01 13597 20

80 227 G 1/8" 14
200.560.01 11294 40
200.550.01 11291 55 160 25
200.551.01 11292 95 234 G 1/4 65 16
200.552.01 11293 100

VARIMAX AG . Antriebstechnik . Normannenstrasse 14 . CH-3018 Bern
info@varimax.ch . +41 31 990 00 70

varimax
163




Nenndurchmesser der Bremsscheibe [mm]
350 | 400 | 460 | 515 | 610 | 710 | 810 | 915
Bremsmoment: M, [Nm] (Mg, ... =0.9%x M, dyn_)
215.560.01
225.560.01 710 830 970 1100 1330 1565 1800 2050
230.560.01
215.550.01 940 1090 1280 1450 1750 2060 2370 2690
215.551.01 1280 1490 1750 1990 2400 2830 3260 3700
215.552.01
225.552.01
1950 2270 2660 3020 3640 4290 4940 5620
230.552.01
245.552.01

VARIMAX AG . Antriebstechnik . Normannenstrasse 14 . CH-3018 Bern
info@varimax.ch . +41 31 990 00 70

164



Montagehilfe nach
Installation entfernen

A
M, =60 Nm @D
. % B | N |72 Y S A
o T
E
z: ? hydraulischer Anschluss A P
- ) 360° schwenkbar
O o0 O
N
5 |
|
gl ~
e 102
B
Ansicht “X*
Anschraubflache
o2 A-A
@ 3%
- /’CJ \ 96
; ‘ ra—m
T
3 O}{{} | 7z
A ) <
; Schraube M12
M, =87 Nm
F
128
Einbaulage waagerecht. Bei Abweichungen bitte Riicksprache halten.
Ein rechts montierter Zylinder ist standard — Links montiert bitte bei der Bestellung angeben.
. A B C gD F G Masse
T Artikel-Nr. . E
P Puin | Poax | (mm] | (mm] | (mm] | [mm] [mm] | (mm] | [Kg]
215.560.01 12275 230 | 130 | 238 75 | 12-15 152
225.560.01 14216 40 235 | 140 8 80 1%‘, 84 25,4 ’
230.560.01 12642 235 | 144 30 13,4
215.550.01 12276 55
75 15,7
215.551.01 12277 65 | 160 | 230 | 130 | 245 12-15
215.552.01 12278 G
95 . 15,1
225.552.01 12948 00 140 | 255 1/4 84 25,4
230.552.01 12804 235 | 144 | 245 75 30 163
245.552.01 14141 154 250 84 45 '

VARIMAX AG . Antriebstechnik . Normannenstrasse 14 . CH-3018 Bern
info@varimax.ch . +41 31 990 00 70
165



Nenndurchmesser der Bremsscheibe [mm]

200 | 250 | 300 | 350 | 400 | 460 | 515 | 610 | 710 | 810 | 915

Bremsmoment: M, . [Nm] (Mg, ... = 0,9 X M, dyn')
250.560.01
350 | 475 | 590 | 710 | 830 | 970 | 1100 | 1330 | 1565 | 1800 | 2050
250.560.01 HP
250.550.01

490 | 625 | 780 | 940 | 1090 | 1280 | 1450 | 1750 | 2060 | 2370 | 2690
250.550.01 HP

250.551.01 660 | 850 | 1070 | 1280 | 1490 | 1750 | 1990 | 2400 | 2830 | 3260 | 3700

VARIMAX AG . Antriebstechnik . Normannenstrasse 14 . CH-3018 Bern
info@varimax.ch . +41 31 990 00 70

166



Montagehilfe
A nach Installation entfernen

M, = 60 Nm @D

i

TN

1
B — @)
hydraulischer Anschluss 1
360° schwenkbar
o
2
- AT
™
Ly D }D
= L [ QO
= T
3x@13,5 12,7 13
156
181
79
Einbaulage waagerecht. Bei Abweichungen bitte Riicksprache halten.
Ein rechts montierter Zylinder ist standard — Links montiert bitte bei der Bestellung angeben.
i A C D P P Masse
Typ AN m] | fmm] | mm] | B | [bar | [barl | [kg]
250.560.01 11843 233 234 80 G 1/8" 40 12
250.550.01 12129 55 160 14,5
240 241 95 G 1/4*
250.551.01 12130 65 14
250.560.01 High Pressure 14179 233 234 80 G 1/8" 55 210 12
250.550.01 High Pressure 14176 240 241 95 G 1/4¢ 75 14,5

max. Olbedarf: 25 cm?

VARIMAX AG . Antriebstechnik . Normannenstrasse 14 . CH-3018 Bern
info@varimax.ch . +41 31 990 00 70
167



Nenndurchmesser der Bremsscheibe [mm]

560 630 710 800 900 1000 1250 1600
Bremsmoment: MBrdyn_ [Nm] (MBrstat_ =0,9x MBrdyn_)
300.551.04 1970 2270 2600 3000 3420 3850 4920 6400
300.552.04
300.552.04 HP 2980 3440 3940 4550 5180 5830 7450 9700
300.563.04 3530 4080 4670 5390 6140 6900 8830 11500

VARIMAX AG . Antriebstechnik . Normannenstrasse 14 . CH-3018 Bern

info@varimax.ch . +41 31 990 00 70

varimax

168




max. 230

G 1/4"; 360° schwenkbar

ca. ‘
45 |
3 ‘
~ oy [
Montagebhilfe o T |
nach Installation Q - ‘
entfernen
8 10
— Ram !
‘ |
2 —
1 | [f |
1 1 !
o = | +
& [ |
N |
58
148
Einbaulage waagerecht. Bei Abweichungen bitte Riicksprache halten.
Ein rechts montierter Zylinder ist standard — Links montiert bitte bei der Bestellung angeben.
p p max, Masse
Typ Art.-Nr. min max V /[ Hub
[bar] [bar] [cm?] [kg]
300.551.04 12260 65 160
300.552.04 12261 100 o5 29
300.552.04 High Pressure 14259 135 210
300.563.04 12256 130 160

VARIMAX AG . Antriebstechnik . Normannenstrasse 14 . CH-3018 Bern

info@varimax.ch . +41 31 990 00 70

varimax

169



HINWEIS:
In Kirze verfiigbar!

Bremsmoment M, [KNm] = Bremskraft [kN] x eff. Bremsscheibenradius [m]
eff. Bremsscheibenradius = (0,5 x Bremsscheibenauften-& [m]) - 0,98 m

Bremskraftverlust
: Bremskraft P p
Typ Artikel-Nr. pro 1 mm min- max.
[KN] [bar] [bar]
(%]

EBS 001 - 30 60099-30 30 8 154 200
EBS 001 - 22 60099-22 22 9 114 160
EBS 001 - 15 60099-15 15 8 77 120

Olbedarf bei 2 mm Luftspalt: 12,3 cm?
Bremse geeignet zum Anbau an Bremsscheiben nach DIN 15432 Dmin. & = 500 mm

Gewicht: 22,5 kg pro Zangenhélfte (Gesamtgewicht: 45 kg)

VARIMAX AG . Antriebstechnik . Normannenstrasse 14 . CH-3018 Bern vnrlm“

info@varimax.ch . +41 31 990 00 70

170



1
[
‘ 45
g T 1171
/@ 20 Anschraubfléche (ASF)
o o N
! U
Leckdlanschluss G 1/8* | R ’b*‘(b
o \
I i EE
1
£ ‘ ™ ~
o i <
. | o
] J s LD e
| [20] 0
\ i ~]
| %) <
! < T
| %
‘ 1
Schraube 1SO 4017 M20x(250+B) - 8.8 32
Scheiben I1ISO 125-1 A 21
Mutter ISO 4032 M20 62

B
|

Raum fir
Belagwechsel

|
210

Entliftung G1/4“

2x Leckdlanschluss M8x1 ©
<
[elie]
I =
| —
[ce)
<

Olanschluss G1/4“

5(4 \thional: 2x Uberwachung G1/8"

170 i

Schrauben und Muttern gehdren nicht zum Lieferumfang.
min. Qualitat der Befestigungsmittel: 8.8

VARIMAX AG . Antriebstechnik . Normannenstrasse 14 . CH-3018 Bern
info@varimax.ch . +41 31 990 00 70

171



Bremsmoment M, [kNm] = Bremskraft [KN] x eff. Bremsscheibenradius [m]
eff. Bremsscheibenradius = (0,5 x BremsscheibenauRen-@ [m]) - 0,078 m

Bremskraftverlust
_ Bremskraft p.. p
Typ Artikel-Nr. pro 1 mm min- max.
[kN] [bar] [bar]
[%]

EBS 002 - 50 60096-50 50 9 134 180
EBS 002 - 46 60096-46 46 10 125 171
EBS 002 — 41 60096-41 41 6,6 106 162
EBS 002 - 39 60096-39 39 7,5 100 146
EBS 002 - 36 60096-36 36 8,5 95 141
EBS 002 — 31 60096-31 31 8,2 73 119
EBS 002 - 29 60096-29 29 9,2 64 110

Olbedarf bei 2 mm Luftspalt: 27 cm3
Bremse geeignet zum Anbau an Bremsscheiben nach DIN 15432 Dmin. & = 500 mm
Masse: 45 kg pro Zangenhaélfte (Gesamtmasse: 90 kg)

VARIMAX AG . Antriebstechnik . Normannenstrasse 14 . CH-3018 Bern
info@varimax.ch . +41 31 990 00 70

172



|
|
; 70
@) ——
3 kol hi /8 J-I--I-l.\
x Leckélanschluss 1/8"
Dﬂl o
T ‘ —|m [ o
o | 3! ﬂ ~ (Z)’\'rb‘
1 T
& ;—/‘ 17 i, 2t
||E || @ @i© @ @‘77 A
£
S N R o A Y
i +
i [E— E—— 10+ 5 v T W .
S o< ¥ 4-—— %7 Ll ®
J_L T 5 <~ -l Y SR =1
— | Schraube 1SO 4017 M12 x (85+B) — 8.8 /JF\
@ @\@ @ Scheiben ISO 7089 A 113
I Mutter ISO 4032 M12 W K
i ¢
- Schraube 1SO 4017 M20 x (320+B) — 8.8 (}

’ Scheiben ISO 7089 A 21
@@ Mutter ISO 4032 M20

15
W 70
85

Raum fur
Belagwechsel

285

Entliftung G 1/4* . \
Bl &
2 x Leckélanschluss G 1/8" © \ %"‘v 2
‘\ B g
O Ya C
= O %
1o f (o] = 3
) o A Y © N
optional: 92@ [ANZ, -
2 x Uberwachung M18 x 1,5||] ! M ©
H / A7 X
U
© NP AR
. " |
Olanschluss G 3/8“ I_/l'
78
80 95 55 15
245

Schrauben und Muttern gehdren nicht zum Lieferumfang.
min. Qualitat der Befestigungsmittel: 8.8

VARIMAX AG . Antriebstechnik . Normannenstrasse 14 . CH-3018 Bern
info@varimax.ch . +41 31 990 00 70

173



Bremsmoment M, [KNm] = Bremskraft [kN] x eff. Bremsscheibenradius [m]
eff. Bremsscheibenradius = (0,5 x Bremsscheibenaulen-& [m]) - 0,095 m

_ Bremskraft Bremskraftverlust b P

Typ Artikel-Nr. [KN] pro[ol/o]mm [bar] [bar]

EBS 004 — 104 60095-104 104 8 130 180
EBS 004 — 96 60095-96 96 9 122 172
EBS 004 - 88 60095-88 88 10,2 114 164
EBS 004 - 80 60095-80 80 11,8 106 156
EBS 004 — 72 60095-72 72 13,9 97 147
EBS 004 - 62 60095-62 62 16,9 88 138
EBS 004 — 56 60095-56 56 6 68 118
EBS 004 - 53 60095-53 53 6,7 65 115
EBS 004 - 49 60095-49 49 7,6 62 112

Olbedarf bei 2 mm Luftspalt (je Seite): 56 cm3
Bremse geeignet zum Anbau an Bremsscheiben nach DIN 15432 Dmin. & = 800 mm
Masse: 95 kg pro Zangenhélfte (Gesamtmasse: 190 kg)

VARIMAX AG . Antriebstechnik . Normannenstrasse 14 . CH-3018 Bern
info@varimax.ch . +41 31 990 00 70

174



115

|
]
i
|
1
3 x Leckolanschluss G 1/8* %

174
191

I
)

®
©
©
©
f

8 o & Y Yar'd
i o & (2 ¢\:\ P
e == mm———— : : 4
1 PV

© © 1 © © Schraube ISO 4017 M16x (90+B) - 8.8

Scheiben 1ISO 7089 A 17
Mutter ISO 4032 M16

;
|
i
= T J
Schraube 1SO 4017 M24x (385+B) - 8.8
@ Scheiben ISO 7089 A 25

| Mutter ISO 4032 M24

235

180
60

,

1

\

|

|

\

|

i

|

\

T
114
183

)

| -ep
/Y
IV

Raum fiir Belagwechsel

[=]
8
100 125 95 2
\
Entliiftung G 3/8* N\
I E— PR B
1%
© Jan S
optional: \ \J 2
2x Uberwachung M18x 15 | | i 0
\ +2 4 3
i Br—t
Y

2 x Leckélanschluss G 1/8*

57
60 \_6
i

Olanschluss G 3/8"

Gewindebolzen, Schrauben und Muttern gehéren nicht zum Lieferumfang!
Mindestqualitat der Befestigungsmittel: 8.8

VARIMAX AG . Antriebstechnik . Normannenstrasse 14 . CH-3018 Bern
info@varimax.ch . +41 31 990 00 70

175



HINWEIS:
In Kirze verfugbar!

Abb. ahnlich

Bremsmoment M, [KNm] = Bremskraft [kN] x eff. Bremsscheibenradius [m]
eff. Bremsscheibenradius = (0,5 x Bremsscheibenaulten-& [m]) - 0,12 m

Bremskraft: 200 kN

P, 160 bar

Pax - 235 bar

Bremsbelagflache A;: 640 cm?

Olbedarf bei 2 mm Luftspalt (je Seite): 75 cm3

Bremse geeignet zum Anbau an Bremsscheiben nach DIN 15432 Dmin. & = 1000 mm
Masse: 300 kg pro Zangenhélfte (Gesamtmasse: 600 kg)

VARIMAX AG . Antriebstechnik . Normannenstrasse 14 . CH-3018 Bern
info@varimax.ch . +41 31 990 00 70

176



150

3x Leckdlanschluss G1/8* %

®
©
)
®

50

Schraube I1SO 4017 M36 - 12.9

Schraube ISO 4017 M36 - 12.9

630 + B

Raum fir
Belagwechsel

650

125 175 115 35
\
Entliftung G1/2* N\
SR P
© pan 2
., | P »2 T
2x Uberwachung M18x1,5 | 4 (D(bo') Ya a
[53 L @©
P A————
- : N Or+8—28
<
2x Leckdlanschluss G1/8° <
D2
Y ]
Olanschluss G1/2 U':!/
| E— K
130
450

Gewindebolzen, Schrauben und Muttern gehoren nicht zum Lieferumfang!

Qualitat der Befestigungsmittel: 12.9

VARIMAX AG . Antriebstechnik . Normannenstrasse 14 . CH-3018 Bern

info@varimax.ch . +41 31 990 00 70

240
80
|
I é
T
160
240

35

Entwurfszeichnung

varimax

177



HINWEIS:
In Kirze verfiigbar!

Abb. ghnlich

Bremsmoment M, [KNm] = Bremskraft [kN] x eff. Bremsscheibenradius [m]
eff. Bremsscheibenradius = (0,5 x Bremsscheibenaulten-& [m]) - 0,15 m

Bremskraft: 400 kN

P,n- 170 bar

Pax - 235 bar

Bremsbelagflache A;: 1240 cm?

Olbedarf bei 2 mm Luftspalt (je Seite): 94 cm3

Bremse geeignet zum Anbau an Bremsscheiben nach DIN 15432 Dmin. & = 1500 mm
Masse: 350 kg pro Zangenhélfte (Gesamtmasse: 700 kg)

VARIMAX AG . Antriebstechnik . Normannenstrasse 14 . CH-3018 Bern
info@varimax.ch . +41 31 990 00 70

178



3x Leckdlanschluss G1/8*

Bmin. = 25

180

50

Entliiftung G1/2*

2x Uberwachung M18x1,5 | |

2x Leckdlanschluss G1/8° <

Olanschluss G1/2"

vlanschiuss Lile L

Schraube I1SO 4017 M42 - 12.9

Schraube ISO 4017 M42 - 12.9

630 + B

450
300
100

L

I

&

|

|

|

T
200
300

30
180
220

Raum fiir
Belagwechsel

150

3Q

150 200
N

690

Gewindebolzen, Schrauben und Muttern gehéren nicht zum Lieferumfang!

Mindestqualitat der Befestigungsmittel: 12.9

VARIMAX AG . Antriebstechnik . Normannenstrasse 14 . CH-3018 Bern
info@varimax.ch . +41 31 990 00 70

Entwurfszeichnung

varimax

179



18






